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ad.
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I.
Sorozás.

(Hirdetmények és a névlajstrom kiadása. A keresetképtelen apák
megvizsgáltatása. Önként belépni akaró ifjak előállítása).

Hivatkozással „Rendeleti Közlöny“-öm múlt 
évi 16. számában „Sorozási előmunkálatok“ czim 
alatt, továbbá ugyanennek ez évi 2-ik számában 
,,Sorozás és sorshúzás“ czim alatt megjelent ren­
delet eimre, úgyszintén a legutóbb 6000/1899. sz 
alatt kibocsájtott honvédelmi mininisteri körrende 
letre, a község mindhárom korosztályú hadkötele­
seit a sorszám rendjében feltüntető „Névlajstrom“ ot 
és az újabban végérvényesen megállapított sorozás! 
határnapok és előállítások rendjét feltüntető ,,Hir­
detmény “ t amidőn kiadom, a községi elöljárókat 
figyelmeztetni kívánom a következőkre :

Mint a hirdetmény is hi ven előtünteti az idei 
sorozás május hó 8-án veszi kezdetét s három nap 
alatt befejezést nyerem!, s arra az állitáskötelesek 
községenkint a következő sorrendben fognak a so­
rozó bizottság elé vezettetni:

Az első nap, tehát május 8 án, hétfőn: Tulka, 
Méhkerék, Árpád, Ant, Tamásán, Bajj, Jé-Gyáruk, 
Hlye, 0.-Humorog, Madarász községbeli állitás­
kötelesek.

A második nap, azaz május 9-én, kedden ; 
Nagyszalonta községbeli állitáskötelesek.

' A harmadik nap, azaz május 10 én, szerdán : 
Sarkad és Kötegyán községek állitáskötelesei.

A fősorozás* minden nap reggel pontban 8 
órakor veszi kezdetét, ehhez képest felhívom az il­
lető elöljáróságot, hogy az állitásköteleseket, a 
Sarkad felöl jövő korai reggeli vonattal rendeljék 
be, s a többi községbeli állitáskötelesek is a kitű­
zött időben teljes számban mindannyian a legtisz­
tábban megmosakodva ünneplő és tiszta ruhában 
jelen legyenek, nehogy a sorozó bizottság műkö­
désében zavar, vagy fennakadás okoztassék.

Az állitáskötelesek teljes számban sorsszám 
szerint rendezve, az első szólitásra készen legyenek. 
Erre szolgál a most kiadott névlajstrom.

Hogy ez elérhető legyen, nem győzöm eléggé 
figyelmeztetni az Elöljárókat, a sorozási idézők kéz­
besítésére, hangsúlyozom, hogy a folyó hó 8-án 
fenti szám alatt kiadott rendeletemben kívánt ki­
mutatás az idegen helyen lakók lakhelyének sza­
batos kitüntetésével hozzám sürgetés nélkül ter­
jessze be, hogy a meghívók hivatalom által is szét-
küldhetők legyenek. , , .

Amennyiben a névlajtsrom és az összeiiasi 
lajstom között eltérés mutatkoznék, erre nézve je­
lentésüket haladéktalanul terjesszék hozzám.

Tudatom az Elöljárókkal, miszerint a felszól- 
lamlási kérvényt benyújtott avagy benyújtandó kere­
setképtelen apák, hadköteles fiók hesoroztatása után 
megvizsgáltatnak, miért is azoknak a fősorozáson, 
nyomban a megállapított időben való pontos megjele­
nésük feltétlenül megkivántatik. Felhívom ez okból 
az Elöljárókat, hogy az ott tudvalevő kérvényező 
apákat a pontos megjelenésre oly hozzáadással uta­
sítsák, miszerint meg nem jelenésük esetén kérvé­

nyeik figyelembe vétetni nem fognak.
Közhirrététel végett közlöm az Elöljárókkal, 

hogy az önként belépni akaró ifjak a rendes álli­
táskötelesek megvizsgálása után azonnal, tehát 
május hó 10 én, szerdán fognak megvizsgáltatni, 
mikorra is a belépési bizonyít vány és szülői bele­
egyező nyilatkozattal felszerelt születési anya­
könyvi kivonatukat kéznél tartva, az előállításra 
készen legyenek. Akik tehát, mint önkéntesek óhaj­
tanak elöállani, a belépési bizonyítvány beszerzése 
és szülői beleegyező nyilatkozat láttamozása végett 
május 1-ig hivatalomnál múlhatatlanul jelentkez­
zenek.

Ha időközben „teljesen ismeretlen“ hadköte­
les puhatoltatnék ki, a szabályszerű pólösszeirási laj­
stromot ne késsenek hozzám azonnal beterjeszteni.

Végül, amidőn még Madarász község elöljá­
róságát az Iszály Sándor I. k. 0. hadköteles és 
Méhkerék község Elöljáróságát az Urszuca József 
szintén I. k. 0. hadkötelesekre vonatkozó összeirási 
pót lajstrom sürgős beterjesztésére utasítom, elvárom 
járásom érdemes község Elöljárójából, hogy fel­
használva a rendelkezésökre álló 2 hónapi időt, 
a hadköteleseket hiány nélkül és pontosan elő fog­
ják vezetni s teljes odaadással fognak közremű­
ködni a fősorozás sikeressé tételében.

Nagy-Szalonta. 1899. márczius 9.

Nagy Márton,
főszolgabíró.

460.
1899.

kg. sz.

II.
Haszonállatok összeírása.

A mezőgazdaságról és mezőrendőrségről szóló 
1894. évi XII. t. ez. 23. § a, illetve a 48000/1894-. 
földm. min. sz. végr. ut. 23. §-a alapján, minden 
községben, a közsegbeli liasznallatok létszáma faj 
és kor szerint megkülömböztetve, a legelőre való 
kihajlás előtt, de minden esetben márczius hó végéig 
összeirandók és a legelőre kihajtandók a községi 
elöljáróság közbenjöttével egészségileg megvizsgá- 
landók.
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Az összeírás eredménye sommás kimutatásba 
foglalandó. még pedig 2 példányban. Az egyik 
példány a község saját használatára irattárban 
helyezendő el, a másik pedig hozzám minden év 
márezitts :41-ig beterjesztendő.

Midőn az Elöljárók figyelmét erre újból fel­
hívom,, elvárom, hogy nemcsak ez évben terjesztik 
be pontosan a kimutatást márczius hó végéig, de 
a jövőben már ne váljanak e végből külön uta­
sít ást.

Nagy-Szalonta. I Síül. márczius 9.

Nag.y Marton,
föszolgnbiró.

ad
459.
1899

459.
1899

kg. sz.

III.

Hernyóirtás.
Vonatkozással a ,,Rendeleti Közlöny-önt XVI. 

számában lEVJ/lMII. közig szám alatt megjelent 
rendeletemre, figyelmeztetem a:: elöljáróságot, hogy 
a hernyóit tás ideje elkövetkezvén, az intézkedéseket 
tegyék meg art a nézve, hogy úgy a magánosuk 
állal a magánterületeken, mint a községek által a 
községek tulajdonát képező lelkek és az utczák, 
valamint utak mentén a hernyúiriás a lehető leg 
lelkiismeretesebben foganatosítva legyen!

E téren a legcsekélyebb mulasztást is szigorú 
büntetesse/ snitom. mert nem akarom, hogy egyes 
dologkeriilő emberek tunyaságáén a szorgalmas, 
jóra való emberek szenvedjenek.

Hangsúlyozom, hogy mindazokat, kik a her 
nyózást elmulasztják, ölt Írtig terjedhető pénzbűn 
tetesse/ sújtom. Az elöljárókat figyelmeztetem,
hogv községük területét szorgalmasan feljárván, az 
általuk felfogadandó napszámosokkal irtsák ki a 
hernyókat mindazon helyeken, ahol a gazda ezt 
tenni elmulasztotta. A napszámosok költségeit a 
mulasztók arányosan fizetik. A mulasztók névjegy­
zéke ezenfelül megbüntetés végett hozzám nyomban 
beterjesztendő.

Amely község határában a hernyózás még 
máresius hó végével sem leend teljesen végrehajtva, 
mindezen helyeken a községi hiró költségén magam 
fogom teljesittetni az irtást, nem mulasztván el 
ezenfelül az illető hivatalára érdemtelen községi 
első elöljáróját a legszigorúbban megbüntetni.

A mellékelt hirdetményeket a községház hir 
detési tábláján, a községház falán s a község bel­
területén az erre alkalmas szembetűnő helyeken, 
valamint a szőlősként ek kapuin függeszt essék ki s 
tartalmát több ízben tegyék közhírré.

Intézkedésük eredménye folyó >:ri márczius 
hó 31-ig bejelentendő.

Nagy-Szalonta, 1899, márczius 9.

Nagy Marton,
íüsz.olgabiró.

kg SZ.

1 lirdetiiiény.
Hogy a gyümölcstermelés, <t hernyók /niszti- 

tusa ellen er dyes intézkedések által biztosittassék, 
a következőket rendelem :

1. A ez él könnyebb elérhetése végett az irtást 
kizárólag a legtöbb kárt okozó úgynevezett teher 
galagonya //Mangó és a sárga lant pille hernyóira, 
illetve azok fészkeire, továbbá a gyapjas pille pete 
ive és a gyűrűs-pillére nézve rendelem el.

Itt megjegyzendőnek találom, hogy az első 
helyen említett két pille hernyói egyes ágakon pók­
háló fonna szövetbe húzódva telelnek ki; ezeket a 
hernyótészkeket a magasabb ágakról i> aránylag 
könnyen lehel póznákra kötött úgynevezett hernyózó 
ollók segítségével levágni és megsemmisíteni.

A gyapjas pille petéit a fák törzsére és vas­
tagabb ágaira csomókban szokta rakni, a petecso­
mók könnyen felismerhetők, mert barna sárga bár 
sonyszvi ü szöszbe vannak hurkolva, irtásuk, mely 
nagyon egyszeri"1, abból áll. hogy körülbelül tallér 
nagyságú petecsumúk valamely alkalmas eszközzel 
levakartainak, összegyüjtetnek és eléget leinek.

A gyűrűs-pille irtása, a gyűrű alakban peték­
kel berakott eves vesszőknél ollóval való eltávolítás 
és elégetés által történik.

‘2. A hernyóirtásnak legkésőbb niátczius hó 
20 ik napjáig bekell je/ezfetuie.

3. A községi elöljáróság márczius hó végéig 
bejárja a szőlőskei leket, gyümölcsös helyeket, ma­
gánkét leket és udvarokat, s ahol a gazda ezt el 
mulasztotta, a hernyóin ást a mulasztói,- költségére 
felfogadott napszámosokkal hajtja végre, nehogy 
egyesek dologkerülő mulasztásáért a szorgalmas, 
jóravaló gazdák szenvedjenek

4. Azok. kik a hernyóirtást ez év márczius 
hó 20-ik napjáig saját területükön végre nem hajt­
ják, kihágást követnek el és 2 frtól 50 frtig terjed 
keld pénzbüntetéssel fognak bűntetteim.

Midőn fentebbi intézkedéseimet ezennel köz 
hírré teszem, azoknak végrehajtását tekintve az 
elérendő czélt, — a közönségtől elvárom, egyidejű­
leg az elöljárókat felhívom, hogy ez ügyben min­
den személyválogatás nélkül, a legszigorúbban jár­
janak el s a mulasztókat a játási főszolgabiróság- 
hoz annak idején jelentsék fel.

Kelt Nagy Szalontán, a járási föszolgabiróság- 
nál, 1899. évi márczius hó 9-én.

Nagy Márton,
főszolgabíró

458.
1899.

kg. sz.

XX7*.
Körözés,

Nagy-Szalonta község elöljáróinak 53/99. r. 
t. számú elentése szerint özv. Deutsch Márkuszné 
nagyszalontai péküzlet tulajdonosnak e hó 6-án 
Kukovits László Somogyinegye csurgói és Weisz 
Dávid Biharmegye tóti illetőségű péksegédei az
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elárusitás végett iájuk bízott 8 fit ám péksütemény, 
két hátkosár és két asztalkendő, összesen 12 fi t 
értékű tárgyak elsikkasziása után, munkakönyvük 
hátrahagyása mellett, megszöktek.

Felhívom az elöljáróságot, hogy a megszökött 
segédeket köröztesse s feltalálás esetén hivatalom­
hoz kísértesse he.

NagySzalonta. 1899. márczius 9.

Nagy Márton,
főszolgabíró

14 . .akvt sz.
1899.

"XT*.

A m, kir, anyakönyvvezetö urak figyelmébe.
Megyei tekintetes Alispán urnák 6735/1899. 

szám alatt kelt rendelete szerint a házasság kihir­
detése alól való felmentésért az utóbbi időben mind 
számosabban jelentkeztek olyanok, kik a házasság 
megkötésére nézve a 27213/895. I. M. szám alatt 
kibocsátott utasításban előirt s a kihirdetés elren 
delésnél, tehát ebből önként következőleg a kihir­
detés alól való felmentésnél is megkövetelendő 
kellékeket igazolni nem tudták; minek folytán el 
utasittattak. a mi reájuk nézve nemcsak idővesz 
tességgel, hanem károsodással is jár.

Ennek jövőben való elkerülése czéljából, illetve 
a kihirdetés alól való felmentést kérő házasuló felek 
érdekében utasítom az állami anyakönyvvezető ura­
kat, miszerint a kihirdetés alól való felmentésért 
folyamodó jegyeseknek a kihirdetés elrendelésére 
szükséges okmányait minden egyes esetben és kivétel 
nélkül az illető felekkel szereztessék be, s miután 
meggyőződést szerezlek arról hogy a kihirdetés el

rendelését mi sem akadályozza, az egybegyiijtött 
adatokat tartalmazó összes okmányokat a felek 
egyikének azon időre, inig a felmentés kérdése el­
intézést nyer. adják ki és midőn a félek a felmen­
tést hozzájuk benyújtják, az alkalommal követeljék 

I vissza az alap okmányokat is
NagySzalonta, IS99. márczius 10.

Nagy Marton,
főszolgabíró.

VI.
Megyei Tekintetes Alispán Urnák 6833/899. 

sz. a. kelt rendelete szerint egy Szölősi nevű egyén 
Veszprém vármegye főispámja dr. Fenyessy Ferencz 
és Iíolozsváry .iózset ugyanottani alispán nevét 
hamisítva engedély okiratot készített s annak alap­
ján az országban szerteszét, mindenütt a mihály- 
házai tüzkárosultak és a mihályházai róni. kath. 
templom javára, illetőleg czim alatt könyöradomá- 
nyokat gyűjt.

Mivel pedig könyöradomány gyűjtésre nevezett 
egyénnek engedély nem adatott felhívom az elöl­
járóságot, hogy őt legerélyesebben nyomozza, fel­
találás esetén tartóztassa le és tőlle a hamisított 
engedélyiratot, gyüjtőkönyvet és a befolyt adomá­
nyokat átvéve, azokat hozzám terjessze be.

Nagy-Szalonta, 1899. márczius 10.

Nagy Marton,
főszolgiibiró.


